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Националната концепция за пространствено развитие (НКПР) определя
стратегията за развитие на националната територия и връзките ѝ със съседни
страни и региони и отчита действащите стратегически документи на
международно равнище в областта на пространственото развитие, Морския
пространствен план на Република България и националните стратегически
документи за развитие на отделните сектори - транспорт, околна среда,
енергетика, икономика, здравеопазване, образование, социални услуги, туризъм и
други. Документът определя дългосрочни перспективи и цели за пространствено
развитие на националната територия. НКПР е част от системата от документи за
стратегическо планиране на регионалното и пространственото развитие и
определя дългосрочните перспективи, цели и приоритети на държавната политика
за балансирано и устойчиво развитие на националната територия. Актуализирана е
през 2020 г., в синхрон с промените в нормативната уредба в областта на
регионалното развитие. Цел на Актуализираната НКПР (АНКПР) е постигането на
балансирано пространствено развитие, базирано на местния потенциал и
сближаване на районите в териториален, икономически и социален аспект. Чрез
АНКПР се гарантира високо качество на стратегическите документи за регионално
и пространствено развитие, с ясна насоченост и фокусирани върху специфични
цели с повишена съдържателност, тъй като това е стратегическият документ, чрез
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който се реализира държавната политика за регионално развитие на национално
ниво до 2025 г. и задава насоки за съдържанието на документите на регионално
ниво.

 

Целите на последващата оценка за изпълнението на НКПР 2013 - 2025 г. включват:

1.    Оценка на степента на постигане целите и устойчивостта на резултатите;

2.    Оценка на общото въздействие;

3.    Оценка на ефективността и ефикасността на използваните ресурси;

4.    Изводи и препоръки относно провеждането на политиката за регионално и
местно развитие.

 

Целта на консултацията е получаване на мненията на заинтересованите страни -
участници в процесите по изпълнение на Националната концепция за
пространствено развитие 2013-2025 г. за степента на постигане на
стратегическите цели и приоритетите на НКПР 2013-2052 г.; степента на
осигуряване от страна на НКПР 2013-2025 г. на териториална насоченост на
секторните стратегии и политики; принос на изпълнението на АНКПР към
постигане на желаният модел на умерен полицентризъм за постигане на
балансирано, ефективно и щадящо използване на териториалните ресурси и
потенциали като предпоставка за смекчаване на рисковете от климатичните
промени.

 

Консултациите са насочени към:

Представители на институциите на национално, регионално и местно ниво,
имащи отношение към формулирането, изпълнението и оценката на политиката
за регионално развитие, вкл. изпълнението на НКПР 2013 - 2025 г.;
Представители на юридически лица с нестопанска цел;
Представители на икономическия сектор;
Представители на академичната общност;
Граждани.

 

Срокът за провеждане на консултацията е 30 (тридесет) дни след публикуването
на настоящия консултационен документ.

Всички заинтересовани страни могат да изразят мнението си по следните начини:

- на Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);



- по електронна поща на имейл: office@ncrdhp.bg.

 

 

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерство на регионалното развитие и благоустройството 
Адрес: София, ул. Св. Св. Кирил и Методий 17-19
Електронна поща: e-mrrb@mrrb.government.bg

Полезни връзки

„Раздел „Проекти на нормативни актове“ - https://www.mrrb.bg/bg/normativni-
aktove/proekti-na-normativni-aktove/

Документи

Пакет основни документи:

Доклад - вер. 1.0 | 20.10.2025 

Последваща оценка на изпълнението на Националната концепция за
пространствено развитие за периода 2013 - 2025 г., включително актуализацията ѝ
от 2020 г. (работен вариант) - вер. 1.0 | 20.10.2025 
---

Консултационен документ:

---

Справка становища:

---

Коментари

Автор:  Емил Михайлов (05.11.2025 17:07) 

Екипът на нашата фирма Грейнис ООД Водород България, съвместно с 
Института за Биомаса и Биогорива - ibb.alle.bg и Института за Стратегически
Проекти - strategy.alle.bg , работи по авангардни технологии и проекти за  
развитие на Националната Територия на България чрез  оползотворяване на :
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1. Огромните площи пустеещи и с деградиращи почви земи у нас, чрез
засяването им  от въздуха,  с бързорастящи (6 години до сеч) и изключително 
непретенциозни по отношение качество на почвите дървета  с ценна и скъпа
 дървесина,  от вида Пауловния (Paulownia) - (от които Китай например зася над 
5 млн. хектара през последните години, и не спира), с помощта на  Водородни
Дронове - drones.alle.bg (един такъв Дрон засява над 100,000 дървета на ден ). 
Освен ценна дървесина, Пауловния предлага и големи количества Биомаса
благодарение на огромните си (1м диаметър) листа, които ще регенерират и
обогатяват с хумус почвите в района на залесяването .
Освен засяване на неплодородни земи, технологията може да се използва и за 
подмяна на нерентабилен и бавнорастящ горски фонд с висококачествен
 такъв.
Изграждането на масиви и гори от този бързооборотен и висококачествен вид
ще създаде условия за развитие на регионални дърводобивни и 
преработвателни индустрии и бизнеси в опустяващи днес райони, с висока
норма на печалба и с разкриване на хиляди нови работни места. 

2. Огромните Територии по Натура 2000 - обхващащи уникалните - и 
потресаващи 34% от територията на РБ, върху които не може да се извършва
никаква икономически рентабилна дейност. Идеята ни е да се използва 
подземното пространство ПОД тези територии, без абсолютно никакво
въздействие върху природата, чрез изграждането - в изоставени мини,
прокопани тунели, покрити сухи дерета и пр., на напълно автоматизирани,
автономни и изолирани от природната среда на повърхността подземни
Вертикални Аквапонни Ферми за масов добив,  върху многоетажни  рафтове ,
от  въздух и вода , на  себестойност, близка до нула , в обеми от  хиляди
тонове дневно, на 100% Карбон-Неутрална Инженерна Биомаса - 
biomass.alle.bg,  като  стерилно-чисто зелено биогориво-заместител на 
Въглищата и Газа в ТЕЦ-овете, и като суровина за комбиниран добив на редица
други видове зелени биогорива, чисти храни, фуражи, биоторове, 
медикаменти и други извънредно търсени на пазара продукти, с възможност за
генериране на стотици милиарди евро приходи от експорт - десетки пъти
повече от сегашния ни БВП, разкривайки хиляди нови работни места за
високоплатени млади биофермери с бели престилки и таблет в ръка - bg-
razvitie.alle.bg .
Подобен проект би изиграл и решаваща  роля за спасяването на България,
неумолимо обезлюдявана от демографската криза

3. Черноморската ни Акватория - 39,000 км2 площ, може да се оползотвори с
помощта на уникалната строителна технология Базалто-Фибърен Композит - 
basalt-fiber-composite.alle.bg, - суперздрав, суперлек и суперевтин структурен
материал за изграждане на многоетажни Плаващи Острови и цели Архипелази
, с изградени Жилищни, Курортни и Промишлени Колонии върху тях - float-
colony.alle.bg, свързани помежду си с Плаващи Магистрали - float-highway.alle.bg -
каквато Магистрала - "права като конец и равна като тепсия", десет пъти по-
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евтина от сухоземната, предвиждаме да се изгради по маршрута Истанбул--
Бургас-Варна-Констанца-Одеса. 
Проектът shelf.alle.bg представлява раждане на цяла една нова процъфтяваща
Морска Държава и Синя Икономика, част е от Националната ни Доктрина за
България - doctrine.alle.bg и би могъл да се финансира неограничено - както и 
другите ни проекти споменати тук, буквално в трилионен мащаб, по линия на 
Алтернативния Монетарен Механизъм "Зелен Трилионен Фонд" - green-
trillion.alle.bg .
 
4. Каменисти планински склонове могат да се оползотворят чрез изграждане
на десетки и стотици, изключително прости като инженеринг, механични 
Гравитационни Инсталации за Генериране и Складиране на Извънпикова
Електроенергия (ГИГСЕ) - gravity-storage.alle.bg , които работят на принципа на 
Помпено-Акумулиращите Водно-Електрически Централи (ПАВЕЦ), но с 
хиляди пъти по-малка инвестиция за изграждане и поддръжка. 
Като пример, множество високи хълмове с подобни каменисти склонове с 
перфектен, почти 45-градусов наклон, могат да се видят отдясно на
магистралата София-Калотина. 
Част от значителните приходи от тази технология,  освен за превръщане на 
околните Общини в оазиси на богатство и проспериритет,  могат да се
използват и за залесяване на тези голи хълмове с гореспоменатото И 

мператорска Дърво - Пауловния,за изграждането на Вертикални Ферми и др.

5. Комбинация от споменатите по-горе технологии би решила комплексните
проблеми на големите градове чрез изграждането на футуристични Зелени
Мегаполиси на Бъдещето - sofia-futura.alle.bg , smartcity.alle.bg. 
Освен всичко друго, проектът предвижда оцеляване на града след тежко
земетресение, което според сеизмолозите, в София се очаква всеки момент, и
което ще доведе до сриване на по-голямата част от стария център на града.
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grainis@abv.bg

История

Начало на обществената консултация - 20.10.2025

Приключване на консултацията - 20.11.2025

Справка за получените предложения

Справка или съобщение.


